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Σύλλογος εργαζομένων 
Νοσοκομείου Σύρου 

                         Ερμούπολη     5/2/2025 

       Αρ. πρωτ.:947    

 ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 

ΘΕΜΑ: ΕΠΕΙΓΟΝ – ΖΗΤΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ 
ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Προς: Διοικητή 2ης ΔΥΠΕ 

Κοινοποίηση: 

• Υπουργό Υγείας 
• Δήμαρχο Σύρου-Ερμούπολης 
• Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου 
• Αντιπεριφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου 
• Αναπληρωτή Διοικητή Νοσοκομείου 
• ΠΟΕΔΗΝ 

 

Αξιότιμε κύριε Διοικητά, 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου Σύρου εκφράζει την έντονη ανησυχία 
του για τη διαμορφωθείσα κατάσταση στο νοσοκομείο μας, ιδιαίτερα ενόψει της 
πιθανότητας επικείμενου μείζονος σεισμού στην περιοχή μας. Ως το μοναδικό 
δευτεροβάθμιο νοσοκομείο του νομού, θα κληθούμε να περιθάλψουμε μεγάλο 
αριθμό περιστατικών, ενώ την ίδια στιγμή αντιμετωπίζουμε σοβαρότατα 
προβλήματα. 

Έλλειψη Διοικητικής Ηγεσίας και Επιχειρησιακής Προετοιμασίας 

Είναι αδιανόητο ότι σε αυτή την κρίσιμη περίοδο δεν υπάρχει σαφής εικόνα για το 
αν και το πότε το Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Καταστροφών 
επικαιροποιήθηκε και αν έχει ενεργοποιηθεί, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει η 
απαιτούμενη προετοιμασία των εμπλεκομένων. Κομβικό ρόλο στην εφαρμογή 
αυτού του σχεδίου κατέχει ο Διοικητής του Νοσοκομείου, θέση που δυστυχώς 
παραμένει κενή εδώ και ενάμιση μήνα, ενώ εδώ και λίγες ημέρες το Νοσοκομείο 
δεν διαθέτει ούτε Διοικητικό Συμβούλιο. 
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Ο Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας, που βάσει νόμου αναπληρώνει τον Διοικητή, 
επωμίζεται ήδη τεράστιο βάρος, καθώς είναι ένας από τους δύο εναπομείναντες 
ιατρούς της Παθολογικής Κλινικής, πραγματοποιεί 15 εφημερίες μηνιαίως, 
καλύπτει το ΤΕΠ, είναι Διευθυντής της Παθολογικής Κλινικής και της Ιατρικής 
Υπηρεσίας, ενώ τώρα καλείται να αναλάβει και διοικητικά καθήκοντα. Είναι 
ανθρωπίνως αδύνατον να ανταποκριθεί αποτελεσματικά σε όλες αυτές τις 
απαιτήσεις. Πόσο μάλλον αν θα πρέπει να αναλάβει πολλούς ρόλους κατά την 
εκτέλεση του Επιχειρησιακού Σχεδίου. 

Επιπλέον Επιβαρυντικοί Παράγοντες 

Περαιτέρω επιβαρυντικός παράγοντας είναι η ανακαίνιση του 2ου ορόφου του 
Νοσοκομείου, όπου στεγάζεται η Παθολογική Κλινική, με αποτέλεσμα οι ασθενείς 
να έχουν μεταφερθεί σε άλλες κλινικές (Χειρουργική, Παιδιατρική, Μαιευτική), οι 
οποίες ήδη λειτουργούν στα όριά τους. Σε περίπτωση μεγάλου σεισμικού 
συμβάντος, δεν θα υπάρχει διαθέσιμος χώρος για τη νοσηλεία τραυματιών. 

Άμεση Ανάγκη Λήψης Μέτρων 

Είναι προφανές ότι η τοποθέτηση νέου Διοικητή είναι απολύτως επιτακτική και 
πρέπει να γίνει άμεσα. Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, απαιτείται η 
προσωρινή ανάθεση των καθηκόντων του Διοικητή σε άλλο αρμόδιο πρόσωπο για 
όσο διαρκεί η κρίση. Μια άμεση λύση θα ήταν η προσωρινή ανάληψη αυτών των 
καθηκόντων από τον Διοικητή της 2ης ΔΥΠΕ ή τον Υποδιοικητή της. 

Σας καλούμε να αρθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να προχωρήσετε άμεσα 
στις απαιτούμενες ενέργειες για την αντιμετώπιση αυτής της κρίσιμης κατάστασης, 
προτού βρεθούμε αντιμέτωποι με μια ανεξέλεγκτη τραγωδία. 

Με εκτίμηση, 

Για το Σύλλογο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Σύρου 

 

 

 


